

水泉荒地新“丰”景

落实151工作举措 全面推进乡村振兴



今年年初,布晓伟等人在村里的配合下对荒地进行了平整,并在坡地上修建了一条长约3公里、宽为2.5米的田间小道,方便大型农机田间作业。为方便后续灌溉,布晓伟又改建废弃水库并铺设管道,将2公里外的山泉水引至田间地头。

寒冬,在万安山下一处山坳间,有数十块绿油油的麦田,附近还种有板蓝根、连翘等中药材,一条蜿蜒曲折的田间小径将各处连接起来。(如图)

这里位于伊滨区寇店镇水泉社区。去年,这里还是另外一番光景,山坡上、山沟里皆是撂荒地,田间道路布满荆棘,摩托车都进不去。

水泉社区位置偏僻,年轻人大量外流,老人无力耕种,导致土地撂了荒。如何改变现状,一度成为摆在社区“两委”面前的难题。社区党支部书记刘怀恩介绍,大家商议后决定,盘活闲置土地资源,发展乡村产业。

去年,看好农业发展前景的布晓伟决心投身农业,经朋友介绍,最终决定在水泉社区发展150亩种植基地。“这里地处山区,适宜发展中药材。起初我们也是想发展中药材种植。”布晓伟说。

然而,中药材种植前期投入大、见效慢,让布晓伟决定转变思路。“通过考察市场,我们决定种植100亩谷子、30亩板蓝根、20亩连翘,优化种植结构,降低前期创业风险。”他说。

异,在不同地块种植了首批谷子、板蓝根及连翘。

值得一提的是,谷子与眼前的小麦是轮作的。布晓伟介绍,每年10月收完谷子后,即可着手种植小麦,到来年6月小麦成熟后,又可以着手种植谷子,一年两茬,能有效增加收入。由于土壤肥沃,这里种植的谷子亩产超过500斤,且小米口感极佳,目前正在陆续销售,备受市场青睐。

地“忙”了,路通了,群众参与种植的积极性更高了。“我沟里的2亩地都租出去了,现在不光能拿到地租,还能通过在田间务工增加收入。”54岁居民蒋占红说。不光是他,村里还有老人参与到工作相对轻松的中药材初加工中,增加一份收入,务工人数最多时有20多人。

临走时,只见远处的挖掘机正在施工。“他们正在修路。来年,我打算对田间的核桃树、杏树进行精细化管理,通过田间道路连通各地块,实现粮、药、果产业协同发展。”对未来,布晓伟充满信心。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 张晓晨 文/图

“洛阳球王”乒乓球争霸赛年终总决赛圆满落幕 三位“洛阳球王”加冕

本报讯(洛报融媒记者 孟山 通讯员 景耀文)“乒”尽全力绽放光彩,神都洛阳谱新章。昨日下午,经过2天271场比赛的激烈角逐,2024年“洛阳球王”乒乓球争霸赛年终总决赛在洛阳市体育中心体育馆圆满落幕。

颁奖典礼上,三个组别的年终总冠军——刘海锋、吴彦增、汪冰涵荣膺“洛阳球王”称号,在现场震天的掌声和欢呼声中,成为耀眼的星。

“洛阳球王”乒乓球争霸赛由洛阳市体育局、洛阳日报报业集团、洛阳市体育总会主办,洛阳市全民健身中心、各县区教育体育局、洛阳市乒乓球协会、洛阳网承办,各县区乒乓球协会协办,旨在积极推动“国球进社区”走深走实,促进乒乓球运动在洛阳的长足发展,力掀全民健身热潮。

3月18日,首场周海选赛在洛龙区政苑社区体育公园启动。9个多月来,共有来自全国各地的8000多名选手参与进来。60场周海选赛、4场赛季决赛,再到刚刚结束的年终总决赛,绵延9个多月的漫长赛季,带动基层开展社区级乒乓球赛事活动数百场次,吸引千余名异地选手来洛参赛,引领10万余人次参与乒乓球运动。无数场跌宕起伏的比赛,见证了群众高涨的健身热情,得到了全国球友的关注与支持。

颁奖典礼上,三个组别的冠军成为2024年度“洛阳球王”,除了挽回奖杯奖牌和荣誉证书,还均获得主办方颁发的10000元人民币大奖。一同揭晓的还有最佳参与奖、最佳新秀奖、最佳裁判奖、最佳教练奖、最佳赛区奖、优秀组织奖等奖项。颁奖典礼还对往届的“洛阳球王”颁发勋章并给予表彰。

【荣誉榜】

长青组

冠军 刘海锋(“洛阳球王”) 亚军 王靖 季军 肖万平 该组别第4名至第8名选手依次为: 牛武军 范良军 杭春海 李勇 吉爱国

青壮组

冠军 吴彦增(“洛阳球王”) 亚军 刘一凡 季军 杨博 该组别第4名至第8名选手依次为: 陈同庆 景祖渝 石安琦 王瑜嘉 洪正坤

青少组

冠军 汪冰涵(“洛阳球王”) 亚军 莫溪天 季军 王靖坤 该组别第4名至第8名选手依次为: 刘含熙 刘美名 张泰铭 张涵予 李承泽

“武皇盛宴”全新升级 打造文旅消费新场景



昨日,宴天下河洛第一宴暨武皇盛宴定鼎门店盛大开业。全新升级后的“武皇盛宴”沉浸式体验项目,带领前来就餐的宾客一起穿越千年,开启一场文化之旅,营造如梦似幻的就餐体验。

武皇盛宴定鼎门店是融合汉服文化、舞台演绎、宫廷御宴等多种元素而打造的沉浸式全景体验文化餐厅,充满古风古韵。区别于传统的餐饮项目,“武皇盛宴”把宫廷水席等特色美食和汉服、演艺等文旅元素融为一体,让宾客在品尝美食之余有更多的参与感、互动感、代入感。

此次依托洛阳新商业综合体十三坊打造的升级版“武皇盛宴”,不仅承载力有较大提升,节目也进行了全新升级,采用全息投影、巨幅水幕、升降舞台等技术,打造全景式的视觉冲击。宴会大厅内,御宴罗列,长案餐台摆放整齐,灯光与餐具交相辉映,营造出浓郁的宫廷氛围,更有“妆造司”为宾客精心打造盛唐妆容。宾朋落座,身穿飘逸汉服的演员在威亚的助力下“御风而行”,令人赞叹。时长约一个半小时的演出,故事情节更加丰满,伴着或急或徐的古乐声,演绎出武则天传奇的一生。

据介绍,宴天下河洛第一宴暨武皇盛宴定鼎门店,颠覆了餐饮行业的传统模式,打造出洛阳餐饮沉浸式体验新赛道、“特色美食+文化旅游”消费新场景和“网红打卡”新IP。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 邱海生 文/图



清风洛阳

汝阳:

窗口“瘦身”增效 惠民生聚民心

近日,走进汝阳县政务服务大厅,办事群众络绎不绝,窗口工作人员一边微笑着倾听面前群众需求,一边快速敲击着键盘为群众办理相关业务,繁忙而有序。

政务服务大厅是民意的汇集处,不断提升政务服务质效是践行以人民为中心理念的最好证明。该县纪委监委驻公共资源交易中心纪检监察组将推动窗口减量、服务提质纳入日常监督台账,紧盯“水电气热网联合报装一件事”等重点业务推进,围绕设立综合受理窗口、健全协同工作机制、整合报装流程、规范

人员操作等内容建立监督“清单”,督促政务服务大厅主动作为,高效推动工作落实。该县政务服务大厅将多个窗口业务优化整合到联办窗口、综合窗口,推动窗口减量提质,“瘦身”增效。窗口设置自优化以来,共办理业务761件,办结率、满意率均为100%。

“现在很多事情只用跑一次,很快就解决了,这会儿到家还赶得上吃晌午饭哩!”被问及办理业务的感受如何,一大清早从店镇拔菜村过来的村民刘某连连夸赞。群众意见建议是优化政务服

务的“助力器”。为进一步推动提升政务服务质效,该县纪委监委在政务服务大厅显眼位置张贴举报二维码、摆放投诉信箱,线上线下“双轨并行”,搭建民意监督“高速桥梁”,广泛收集办事群众“吐槽”与“爆料”。同时定期开展“政务服务满意度回访”,通过电话连线办事群众,询问其对窗口服务的切身感受、意见建议,对收集到的窗口工作人员出勤到岗、服务态度等作作风问题“一竿子插到底”,推动政务服务工作以好作风、优流程汇聚更多民心。(薛超)

洛宁:

抓实纪律教育 筑牢廉洁根基

今年以来,洛宁县纪委监委坚持正面引导和反面警示同向发力,全方位、多角度、深层次推进纪律教育常态化长效化,营造了学纪法、明底线、知敬畏、敢作为的浓厚氛围。

该县纪委监委聚焦关键少数,紧盯各级党组织“一把手”强化常态化约谈提醒,促使其及时纠正苗头性、倾向性问题;瞄准基层干部精准施教,制定村(社区)干部违纪违法负面清单,促使其勤勉敬业、廉而有为;加强年轻干部教育管理

监督,督促各级党组织通过多种形式抓好年轻干部纪律教育,帮助年轻干部系好风纪扣。

为用好用活警示教育这一“醒脑良方”,该县纪委监委以查处的党员干部违纪违法典型案例为“活教材”,督促案发单位召开本系统案例剖析会和警示教育大会,以案释纪、以案释法;与县人民法院建立常态化旁听庭审警示教育联动机制,组织党员干部近距离旁听科级干部违纪违法案件

庭审,以“身边人”的惨痛教训为党员干部敲响警钟。

同时,该县纪委监委紧盯重要时间节点、重要领域、重点群体,举办多样化廉洁文化宣传活动,增强廉洁文化的辐射力和影响力;利用“清风洛宁”微信公众平台发布纪律教育系列短视频,组织开展专题纪律教育应知应会知识测试,通过“点穴式”提醒、“走心式”学习,促使党员干部明纪守规、知畏笃行。(邱瑞丹)

伊川:

“澄清套餐” 为干部卸包袱提干劲

向诬告者亮剑,为实干者撑腰。近年来,伊川县纪委监委坚持严管与厚爱相结合,把澄清正名作为激励干部担当作为的重要抓手,探索建立健全事前分类评估建库、事中研判澄清方式、事后加强暖心回访“全周期”澄清正名机制,全链条开展澄清正名工作。

为提升澄清正名工作质效,该县纪委监委建立会商研判机制,对失实举报进行集中研判,按照澄清对象的实际情况分类施策,灵活运用书面澄清、当面澄清、会议澄清、通报澄清等多种方式,并为受到不实举报的干部量身定制“澄清正名+公开反馈”“澄清正名+暖心回访”“澄清证明+宣传教育”等“澄清套餐”,激励干部履职尽责、担当作为。今年以来,该县纪委监委共为47名党员干部进行了澄清正名。

澄清正名后并非“一澄了之”,该县纪委监委坚持做实做细受处分干部回访教育工作,通过综合评估受处分人员违纪性质、受处分类型、岗位职责及个人思想动态、性格特点等情况,“一人一策”制订个性化回访教育方案,综合运用实地走访、电话回访、谈心谈话、心理疏导等方式,及时为清白者卸包袱、提干劲,鼓励其重燃工作热情、担当作为,切实把“回访”暖心、“正名”到位。

严管就是厚爱,厚爱必须严管。该县纪委监委坚持把纪律教育作为从严监督管理干部的有力抓手,通过开展反面典型警示教育、解读纪律处分条例、经常性谈话提醒、强化“八小时”内外监督等方式,将教育在前、提醒在前做实做细,教育引导党员干部在岗位上始终保持清醒头脑,时刻从严要求自己,干干净净、担当作为,不断涵养风清气正的政治生态。(郭园园)

开展专题培训 提升依法兴善能力

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 王琰)20日,洛阳市慈善联合总会举办慈善相关法律法规培训,深入学习贯彻新修改的《中华人民共和国慈善法》和相关法律法规,增强慈善组织从业人员法治意识,提升依法兴善、依法兴善能力。

活动现场邀请专业律师、业内专家对新修订的慈善法进行详细解读,帮助与会人员更好地理解和运用慈善法,对社会组织登记、管理、党建等方面的重点工作进行指导和说明,帮助社会组织健康有序发展。此次培训贴近工作实际,有利于规范慈善活动,提升慈善人才队伍的思想认识和能力。市慈善联合总会相关负责人表示,全市各级慈善组织将积极行动,进一步提升履职能力,把学习成果转化为推动慈善工作高质量发展的实际行动,为现代化洛阳建设贡献更多慈善力量。



爱心饺子暖人心

20日,瀍河区民政局在杨文街街道综合养老服务中心开展“冬至饺子香 暖意盈满堂”包饺子活动,并邀请在街道内工作的环卫工人、独居老人等共享饺子宴,在寒冷的冬日为他们送上温暖。洛报融媒记者 李卫超 通讯员 邓佳英 摄